



快报特派记者揭秘“上帝之城”里约热内卢的房价

# 最贵豪宅16万/平方米,是南京三倍多

中国人提倡入乡随俗,西方也有类似的说法:“身在罗马,像罗马人一样办事。”在里约报道奥运会,快报记者这几天也感受到“上帝之城”的高物价和房价。一位当地华人告诉记者,里约新区巴哈最贵的小区8万雷亚尔/平方米(约16万人民币/平方米),大约是南京河西最高档小区房价的三倍多。

现代快报/ZAKER南京特派记者 徐悦



1 BRT站的人工售票窗口,上车就要3.8雷亚尔  
2 10盎司的牛排,配一点色拉、米饭,一共124元人民币  
3 记者所住的巴哈住宅区,2室1厅的房子,每间每天180美金,而这床又让人很头疼



里约的中高档公寓

## 物价高

### 一个打火机要卖11元

与国内相比,巴西的物价确实很高,一个打火机要卖5.5雷亚尔(约11元人民币),超市里的芒果、香蕉等,看起来卖相不好的也要卖到接近7雷亚尔。一块10盎司的牛排,配一点色拉、米饭,就要62雷亚尔(约124元)。记者买了一杯草莓奶昔,也花费了18.9雷亚尔(约38元),比国内要贵。

巴西流行一种公斤饭,称重算钱。记者在城市新闻中心对面的公斤饭吃了一顿,称了一些烤肉,花了45雷亚尔(约90元)。一位同行总结出了经

验,“肉和蔬菜、水果都是上秤,所以尽量打肉,想吃水果就去超市里买。”

由于记者所住的公寓没有早餐提供,记者去家乐福逛了几次,瓜果蔬菜、日用百货也齐全,其中矿泉水1.5升1.89雷亚尔,1美金又等于6.69人民币,所以1个雷亚尔基本上就算2块人民币吧。

虽然饮食花费不少,但当地人笑言,“在热带,买衣服花不了多少钱。”的确,巴西人基本不用买大衣、皮靴,T恤衫、沙滩裤、夹脚拖,基本可以穿一年。

## 出行贵

### 一张公交车票7.6元

里约热内卢的公交系统真是贵啊,贵啊,贵啊,上车就要付3.8雷亚尔,不论远近。BRT也是3.8雷亚尔一张票,但BRT和地铁、公交都不连着。记者从住处去一趟马拉卡纳球场,要先BRT再转一个奥运专用的地铁4号线,再转普通地铁。

凭着奥运记者证可以乘坐4号线,但是体验了几次,就会

发现里约的地铁太慢了,线路少又兜大圈子,人多又不太安全。所以,对记者们来说,外出采访打车最为安全方便,但是花费颇高。因为这里的出租车,是百米计费的。4站地铁的距离,坐出租车要60多雷亚尔。相比之下,选择uber更方便,地铁走2小时的路程,uber80分钟到了,而且费用也在60雷亚尔左右。

## 房价高

### 顶级小区 每平方米16万

2014年统计,巴西人均年收入12624雷亚尔。雷亚尔是巴西货币的名称,银行换钱的话,1美金基本等于3.1雷亚尔,1美金又等于6.69人民币,所以1个雷亚尔基本上就算2块人民币吧。

跟南京做个比较吧,2015年公布的数据,南京人均可支配收入46103.62元。从去年开始,南京的房价一路上涨,目前南京河西地区有不少小区房价超过4万元/平方米,顶尖小区的房价甚至逼近5万元/平方米。

“上帝之城”里约的房价非常高,但是区域不平衡,新区巴哈类似南京河西,房价自然比奥运会开幕式举办地马拉卡纳球场周边老城区要贵得多。据当地华人介绍,巴哈最贵的小区,已经高达8万雷亚尔/平方米(约16万元/平方米)。

记者住在了巴哈中高档住宅区,2室1厅的房子,每间每天180美金。只是这床确实让人头疼,巴西标准是小床90厘米宽,大床120厘米宽,对于记者们来说,想要踏实睡一个好觉,还要多花几天适应。

## 有个女孩 名叫“伊帕内玛”



人眼中最美好的景象。  
更高更快更强,那是力的体现。  
回眸一笑,那是美的释放。  
昨天,我来到伊帕内玛,真正领略到了巴西的柔美。

阳光,沙滩,海浪,还有无数大长腿的好姑娘。  
这就是孕育出伊帕内玛女孩的伊帕内玛海滩,里约最美的海滩。它不像科巴卡巴纳海滩那样世界闻名,就像是以它命名的沙滩鞋Ipanema,不像Havaianas那样在世界上为巴西代言。

真正的美好就是如此,她不高冷而内藏高贵,她似曾相识却又带着神秘。邻家姑娘推开了久掩的窗扉,恰好被你看到……

全世界都一样,在那遥远的地方,有位好姑娘。

我们需要有这样一个她存在,她可以是伊帕内玛的吉赛尔·邦辰,可以是吉卜赛女郎,阿里山或者达坂城的姑娘,她可以蒹葭苍苍,也可以在河之洲,她永远存在于我们对于至美的想象。

而总有一刻,我们携带着美的想象来到现实的天堂。